



РЕГИОНАЛЕН КОНКУРС
ГЕОГРАФИЯ НА „СКРИТИТЕ СЪКРОВИЩА И ЧУДЕСА“
В СЕВЕРНА БЪЛГАРИЯ
(обща информация и регламент)

Конкурсът е за ученици в V-XII клас от всички административни области в Северна България*. Организатори са Регионалният клон на Асоциацията на професионалните географи и регионалисти (АПГР) в област Габрово и представители на неговата Общинска секция в Севлиево.

Мероприятието се провежда с любезното домакинство на ПГМЕТ „Ген. Иван Бъчваров“ – Севлиево, под патронажа на кмета на община Севлиево, областната администрация в Габрово и РУО–Габрово. Очакваме логистична подкрепа от страна на всички регионалните управления на образованието в Северна България.

Координатори на конкурса са:

- Ивелина Колева – представител на училището–домакин (ПГМЕТ „Ген. Иван Бъчваров“) и Секретар на АПГР–Севлиево;
- Анатолий Антонов – Регионален координатор на АПГР–Габрово;
- проф. Марин Русев – Председател на Управителния съвет на АПГР.

ЦЕЛИ НА КОНКУРСА: обогатяване и обществено разпространение на географски познания за типични обекти, явления и събития в Северна България, отличаващи се с уникални характеристики; усъвършенстване на творчески умения на ученици да оценяват тяхната природна, екологична, стопанска или културна значимост и привлекателност; интерпретиране на информация от различни източници като основа за самостоятелно съставяне на художествени и информационни продукти и приложения.

ТЕМАТИЧНИ НАПРАВЛЕНИЯ:

- **Пътеводител за естествоизпитатели, откриватели и приключенци** (природни феномени, привлекателни туристически обекти и маршрути);
- **Защитници на природно и културно-историческо наследство** (биоразнообразие и защитени местности, архитектурни резервати и паметници на културата, традиционни събори и чествания, стари занаяти и легенди).

ФОРМИ ЗА УЧАСТИЕ:

- **Видеоклип** (само за VIII–XII клас);
- **Рисунка/ картина** (както за VIII–XII клас, така и за V–VII клас, като за всяка възрастова група има отделно класиране);
- **Есе** (само за V–VII клас).

!!! Допуска се участие на ученици само в една от горепосочените форми !!!

* АПГР инициира за 5-и път провеждането на ученическо състезание с домакини от област Габрово, като постепенно увеличава географския обхват на поканените училища. Така през 2024 г. участваха ученици от 4 административни области на Северна България - Габрово, Ловеч, Плевен и Велико Търново. През 2025 г. вече каним училищата от цяла Северна България, а желанието ни за 2026 г. е състезанието да стане национално и в него да поканим ученици от всички български училища.



КОНКРЕТНИ ИЗИСКВАНИЯ ПРИ ПРЕДСТАВЯНЕ НА ВИДЕОКЛИП:

Допуска се само индивидуално участие на ученици от **VIII–XII клас** с не повече от един видеоклип. Основни параметри на видеоклипа:

- Времетраене – от 4 до 6 минути;
- Структурното съдържание на видеоклипа да представя пропорционално заложените в него тематични акценти;
- Оптимално съответствие между картина, звук, субтитри или други пояснителни текстове;
- Първите кадри от видеоклипа трябва да съдържат звукова или текстова информация за наименованието на темата, името на автора, неговото населено място, училище и клас. Ако видеоклипът е създаден под ръководството на учител по география от същото училище, е необходимо авторът да впише и неговото име.

Основни критерии за оценка и класиране на видеоклипове:

- Свързаност с темата и спазване условията на конкурса. Първостепенен критерий са пространствените (геоисторически) аспекти по темата на конкурса;
- Обективност, оригиналност на идеята, авторски подход и самостоятелност при създаването на видеоклипа;
- Времетраене, завършеност, техническо изпълнение и ефекти (музика, анимация и др.).

! Окончателният вариант на видеоклипа трябва да бъде качен в **YouTube** (<https://m.youtube.com>) при спазване условията на посочения сайт за видео споделяне** най-късно до **23:59 ч. на 17.03.2025 г.**

Не се допускат допълнителни корекции или ново качване на видеоклип за участие в конкурса след тази дата!

Най-късно до **23:59 ч. на 17.03.2025 г.** трябва да се изпрати и заявката за участие, като се попълни формуляр на интернет платформата <https://sites.google.com/view/konkursgeol>, където освен конкретната лична информация, трябва да се изпише и линка към качения в YouTube видеоклип. **Добре е да се избягва попълването на формуляра да става в последните дни, за да не се рискува изпращането на заявка за участие по технически причини.**

Изпраща се линк към видеоклип в завършен вид. Не се допуска повторно качване на видеоклип и линк за участие в конкурса!

КОНКРЕТНИ ИЗИСКВАНИЯ ПРИ ПРЕДСТАВЯНЕ НА РИСУНКА/ КАРТИНА:

Допуска се само индивидуално участие с една рисунка/ картина. Форматът на рисунката/ картината трябва да е не по-малък от **A5 (148 x 210 мм)** за учениците от **V–VII клас** и не по-малък от **A4 (210 x 297)** за учениците от **VIII–XII клас**.

Всеки ученик, който е нарисувал собственоръчно рисунка/ картина и спазва горепосочените изисквания, може да участва в конкурса, като изпрати нейно електронно копие (сканирано или заснето в **PDF, JPG, PNG** или **TIF** формат) *в реални размери*. Няма ограничения по отношение на използваната техника за рисуване (*молив, масло, акварел, акрил, пастел и др.*).

Номинираните за призово класиране на първите места, ще бъдат допълнително известени и е възможно да се изиска изпращане на оригиналите на посочен пощенски адрес с цел установяване на тяхната автентичност, достоверност и доуточняване на крайното класиране.

Основни критерии за оценка и класиране на рисунки/ картини:

- свързаност с темата и спазване условията на конкурса;
- обективност, авторски подход и оригиналност на идеята;
- стил и завършеност на рисунката/ картината.

Участието в конкурса чрез рисунка/ картина става като най-късно до **23:59 ч. на 17.03.2025 г.** се попълни формуляр – заявка на интернет платформата <https://sites.google.com/view/konkursgeol>, където освен конкретната лична информация, трябва да се качи и електронното копие на рисунката/ картината. Ако рисунката/ картината е създадена под ръководството на учител по география от същото училище, е необходимо авторът да впише и неговото име.

Добре е да се избягва попълването на формуляра да става в последните дни, за да не се рискува изпращането на заявка за участие по технически причини.

Рисунката/ картината се изпраща в окончателен вид. Не се допуска повторно изпращане на коригирани рисунки/ картини!

** **YouTube** защитава авторски права по отношение на вече публикувани видеоклипове, като не допуска публикуване дори и само на части от вече създадени и споделени подобни продукти.



КОНКРЕТНИ ИЗИСКВАНИЯ ПРИ ПРЕДСТАВЯНЕ НА ЕСЕ:

Допуска се само индивидуално участие с едно есе.

Основни критерии за оценка и класиране на есе:

- свързаност с темата и спазване условията на конкурса;
- подходящ и оригинален стил с цел най-добро представяне на идеята за целите на конкурса;
- обем на текста – между 8 000 и 10 000 знака (вкл. интервалите между отделните думи, изрази и абзаци).

Участието в конкурса чрез есе става като най-късно до **23:59** ч. на **17.03.2025** г. се попълни формуляр – заявка на интернет платформата <https://sites.google.com/view/konkursgeo/>, където освен конкретната лична информация, трябва да се прикачи и файлът с есето в PDF-формат. Ако есето е създадено под ръководството на учител по география от същото училище, е необходимо авторът да впише и неговото име.

Добре е да се избягва попълването на формуляра да става в последните дни, за да не се рискува изпращането на заявка за участие по технически причини.

Есето се изпраща в окончателен вид. Не се допуска повторно изпращане на коригирани есета!

ОЦЕНЯВАНЕ, КЛАСИРАНЕ И НАГРАДИ

Изпратените в срок разработки се оценяват от независимо жури, включващо оценители само от Южна България. Класирането ще бъде обявено най-късно до **30 април 2025 г.**

На победителите във всяка от четирите форми за участие в конкурса ще бъдат раздадени като индивидуални награди ваучери за голяма търговска верига със следните стойности:

I МЯСТО – 200 лв.

II МЯСТО – 160 лв.

III МЯСТО – 120 лв.

Паричните средства за ваучерите се предоставят от основния спонсор на конкурса „Идеал Стандарт – Видима“ АД, град Севлиево, за което изказваме нашата огромна благодарност !

При наличие на средства предвиждаме и поощрителни награди (ваучери) за оригинални идеи, както и за учители по география в съответните училища с активно участие като ръководители на успешно представили се в конкурса ученици.

Други, предметни награди ще бъдат осигурени от училището-домакин (ПГМЕТ „Ген. Иван Бъчваров“–Севлиево), кмета на община Севлиево, областния управител на Габрово и други представители на деловите среди в община Севлиево („М-ПРЕС ООД“ и др.) и област Габрово.

Всички ученици, участващи в конкурса, ще получат специални грамоти.

Награждаването ще се проведе в училището-домакин ПГМЕТ „Ген. Иван Бъчваров“, като по-конкретна информация за това ще бъде обявена допълнително.

Очакваме Вашите видеоклипове, рисунки/ картини и есета на интернет платформата <https://sites.google.com/view/konkursgeo/> !

С пожелание за много здраве и успехи!

ОТ ОРГАНИЗАТОРИТЕ

*За допълнителни справки, свързани с конкурса или идеи за сътрудничество с АПГР, можете да ни пишете на koleva.apgr.sevlievo@gmail.com или да звъните на **0888 24 79 42**.*